
STATEWIDE
NSEA Return to Learn Survey Results

3,111 Responses

15%

33%34%

18%

And based on the way things are trending, how likely do you 
think it is that your workplace(s) will be able to safely re-open 

for in-person teaching in the fall?

Very likely

Somewhat likely

Not very likely

Not at all likely

Yes
55%

No
45%

Based on current trends and what you know of your district 
plan, do you think you personally will be ready to return to work 

in-person in the fall?
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You are in a high-risk age category

Students are not ready to transition back to in-person instruction

You have an underlying health concern

A family member or someone you live with is in a high-risk age category

A family member or someone you live with has an underlying health
condition

Schools do not have proper safeguards to transition back to in-person
instruction

Concern for colleagues' safety

Concern for students' safety

General concern for your personal safety

Why do you feel that you will not be ready to return to work in-person in the fall?

6%

52%

42%

Thinking about where things will be in the fall, which of the 
following do you support?

Normal reopening of
schools/campuses without
Coronavirus modifications

Re-opening of
schools/campuses with
Coronavirus safety
precautions

Keeping schools/campuses
closed and continuing
distance learning until there
is a vaccine

67%

32%

1%

Has the COVID-19 pandemic made you more likely to retire or 
leave education earlier than you'd planned, more likely to work 
longer than you'd planned, or made no difference in your plans?

No effect on my plans

More likely to retire or leave
education earlier than
planned

More likely to work in
education longer than
planned



78

111

152

159

166

314

416

448

470

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

You are in a high-risk age category

Students are not ready to transition back to in-person instruction

You have an underlying health concern

A family member or someone you live with is in a high-risk age category

A family member or someone you live with has an underlying health
condition

Schools do not have proper safeguards to transition back to in-person
instruction

Concern for colleagues' safety

Concern for students' safety

General concern for your personal safety

Why do you feel that you will not be ready to return to work in-person in the fall?

DOUGLAS COUNTY
NSEA Return to Learn Survey Results

Yes
46%No

54%

Based on current trends and what you know of your 
district plan, do you think you personally will be ready to 

return to work in-person in the fall?

6%

25%

42%

27%

And based on the way things are trending, how likely do you 
think it is that your workplace(s) will be able to safely re-open 

for in-person teaching in the fall?

Very likely
Somewhat likely
Not very likely
Not at all likely

3%

38%

59%

Thinking about where things will be in the fall, which of the 
following do you support?

Normal reopening of
schools/campuses without
Coronavirus modifications

Re-opening of
schools/campuses with
Coronavirus safety
precautions

Keeping schools/campuses
closed and continuing
distance learning until there
is a vaccine

63%

36%

1%

Has the COVID-19 pandemic made you more likely to retire or 
leave education earlier than you'd planned, more likely to work 
longer than you'd planned, or made no difference in your plans?

No effect on my plans

More likely to retire or leave
education earlier than planned

More likely to work in education
longer than planned
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You are in a high-risk age category

Students are not ready to transition back to in-person instruction

You have an underlying health concern

A family member or someone you live with is in a high-risk age category

A family member or someone you live with has an underlying health
condition

Schools do not have proper safeguards to transition back to in-person
instruction

Concern for colleagues' safety

Concern for students' safety

General concern for your personal safety

Why do you feel that you will not be ready to return to work in-person in the fall?

SARPY/CASS COUNTIES
NSEA Return to Learn Survey Results

Yes
45%No

55%

Based on current trends and what you know of your district 
plan, do you think you personally will be ready to return to 

work in-person in the fall?

68%

31%

1%

Has the COVID-19 pandemic made you more likely to retire or 
leave education earlier than you'd planned, more likely to work 
longer than you'd planned, or made no difference in your plans?

No effect on my plans

More likely to retire or leave
education earlier than planned

More likely to work in education
longer than planned

2%

47%51%

Thinking about where things will be in the fall, which of the 
following do you support?

Normal reopening of
schools/campuses without
Coronavirus modifications

Re-opening of schools/campuses
with Coronavirus safety
precautions

Keeping schools/campuses closed
and continuing distance learning
until there is a vaccine

9%

31%

39%

21%

And based on the way things are trending, how likely do you 
think it is that your workplace(s) will be able to safely re-open 

for in-person teaching in the fall?

Very likely

Somewhat likely

Not very likely

Not at all likely



10%

22%

42%

26%

And based on the way things are trending, how likely do you 
think it is that your workplace(s) will be able to safely re-open 

for in-person teaching in the fall?

Very likely

Somewhat likely

Not very likely

Not at all likely
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Students are not ready to transition back to in-person instruction

You are in a high-risk age category

A family member or someone you live with is in a high-risk age category

A family member or someone you live with has an underlying health
condition

You have an underlying health concern

Schools do not have proper safeguards to transition back to in-person
instruction

Concern for colleagues' safety

General concern for your personal safety

Concern for students' safety

Why do you feel that you will not be ready to return to work in-person in the fall?

LANCASTER COUNTY
NSEA Return to Learn Survey Results

Yes
42%No

58%

Based on current trends and what you know of your district 
plan, do you think you personally will be ready to return to work 

in-person in the fall?

3%

45%
52%

Thinking about where things will be in the fall, which of the 
following do you support?

Normal reopening of
schools/campuses without
Coronavirus modifications

Re-opening of
schools/campuses with
Coronavirus safety
precautions

Keeping schools/campuses
closed and continuing
distance learning until there
is a vaccine

57%

42%

1%

Has the COVID-19 pandemic made you more likely to retire or 
leave education earlier than you'd planned, more likely to work 
longer than you'd planned, or made no difference in your plans?

No effect on my plans

More likely to retire or leave
education earlier than planned

More likely to work in
education longer than planned


